

# “红色行动”促“两新”党建新提升

党建引领企业发展,是“两新”党建的永恒主题。作为金山经济发展的主战场和主阵地,金山工业区“两新”党建紧紧围绕新时代党的建设总要求,把好引领权、把准主导权、把稳主动权,实施“红色行动”,育优“红领头雁”,育好“红领新星”,有效增强“两新”组织赶超发展的内生动力,全面实现“两新”党建工作新提升。

**把好引领权,实现“两新”党建向“有效覆盖”提升**

面对无资产组带的“两新”组织,金山工业区社区党工委通过强化政治意识、加强思想建设来实现“有效覆盖”。“红色引领”提升组织吸引力。工业区综合工作党委通过党建顾问走访,增加与企业业主的感情联络和沟通交流,帮助协调解决生产经营中遇到的困难,利用产业集群“鑫联盟”企业平台,让无党员企业业主参与到组织活动之中;同时确定企业联系人,建立企业联系人微信群,及时了解企业的情况,精准掌握无党员企业的发展动态,做好企业服务。目前,工业区有“两

新”党组织85家,覆盖企业139家,还有293家企业通过网格党建实现组织覆盖。“红色新秀”提升企业感召力。通过排摸,工业区在网格企业中推荐并确定一批思想素质好、学历层次和岗位职务相对较高的优秀青年,将他们纳入到“红领新星”,组织“新星讲堂”,建立“红领新星”微信群,加大情感交流的同时,也增强“红领新星”的政治意识和先锋意识,让“红领新秀”凝聚在组织周围,成为转型发展的内在动力,实现党建引领、工作引力和活动聚力。“红色提案”提升企业凝聚力。为增强党员职工主人翁意识,工业区鼓励支持企业党组织建立“提案制度”,要求职工党员结合重点工作以及岗位特点,提出有可操作性的提案,同时组织提案评比及表彰。如上海华峰铝业股份有限公司党支部的“小发明、小革新、小改造、小设计”的活动,推动党员职工们献计献策提升产品质量。

**把准主导权,实现“两新”党建向“群燕飞翔”提升**

“群燕飞翔”关键在“头雁”。金山工业区在实现组织覆盖的同时,把实现“群燕飞翔”作为促进规范化建设的重任。实施“红色力量”,广群来源夯实基础。工业区及时对因企业工作岗位从对内生产管理调整为对外销售等的党组织书记进行书记人选调整。同时,在产业集群“鑫联盟”企业间开展结对共建,落实以“宝胜(上海)线缆科技有限公司党支部”与一批“电线电缆电器”类“鑫联盟”企业党支部结对共建,引领产业党建,增强产业企业联动,集聚“红色力量”。实施“红色堡垒”,多种途径提素质。突出“两新”书记队伍“制度+平台”建设,在每个产业集群“鑫联盟”企业中推荐评选1-2名“两新”书记作为产业集群“鑫联盟”“红领师傅”,开展新老书记“红领师徒”活动,通过开设产业集群“鑫联盟”企业“红领党课”“红领项目”“红领案例”的评选,推进“项目化”党建运行,打造“书记共学、支部共建、资源共享、共同提升”工作格局。实施“红色互动”,搭

建平台提实效。依据企业现状,在企业自身活动的基础上,重点做好“鑫联盟”企业业主沙龙、书记有联盟、党员主题党日有联合,指导培育形成不同类型、不同领域、不同特色的党建工作平台,提升党建对企业内容上的“吸引力”。如在金联热电党支部轮值主持的“鑫联盟”专题组织生活会上,党支部书记洪强精心备课为新材料产业党员上了一堂中国共产党光辉历史的精彩党课,让听讲者受益匪浅。

**把稳主动权,实现“两新”各方向“命运与发展共同体”提升**

金山工业区把“两新”党建的着力点放在业主和职工身上,把教育人、引领人、关爱人、凝聚人作为党建工作的重要抓手,构建起“命运与发展共同体”。实施“红色引擎”工程凝聚党员。工业区综合工作党委完善“两新”党组织活动管理制度,下发“两新”党组织工作提示,探索“鑫联合”主题活动日方法和途径,举办“红领讲堂”现场观摩活动等规范“两新”党组织党建工作,促进党组织规

范化建设。实施“红色文化”工程凝聚人才。依托产业集群“鑫联盟”企业平台开展企业精神与使命讨论会、企业职工思想政治工作会议、建言献策座谈会和新技术与新工艺推广应用会等活动,整合产业集群企业资源,将党建理念植入到企业使命之中,帮助企业破解发展难题,助推企业发展。实施“红色细胞”工程凝聚职工。工业区注重党组织对职工的思想政治建设,如在“七一”、高端智能装备产业集群党委、新材料产业集群党委“四史”学习教育,组织党员职工实地走访金山卫抗战遗址纪念馆、中共二大等红色基地,推行企业职工集体升旗仪式,评选先进,不断深化“红色细胞工程”。

金山工业区“两新”党建工作注重深化“红色引领”,驱动“红色引擎”,夯实“红色根基”,在对标上级要求、在坚持问题导向、在总结实践中求创新,努力实现“两新”党建工作更上一层楼。

沈玉林

## 开学了! 工业区学子元气满满“犇”向新学期

踏着春天的气息,迈着轻盈的步伐,校园里又迎来了孩子们的欢声笑语。2月22日,金山工业区各学校吹响新的号角,步入新的征程。



▲ 朱行中学



▲ 朱行小学



▲ 杭州湾双语学校



▲ 金工幼儿园



▲ 朱行幼儿园



张维伊 摄



张维伊 摄



魏勇峰 摄



魏勇峰 摄

## 包汤圆 猜灯谜 闹元宵

元宵节,大街小巷张灯结彩,人们赏灯、猜谜,吃元宵等,成为了世代相沿的习俗。为弘扬中华民族传统文化,营造喜庆祥和的节日氛围,2月26日,金山工业区各机关部门、事业单位、村居、鑫港湾开展丰富多彩的活动。

# “3·5”学雷锋 我们一起来做“孺子牛”

牛年伊始,习近平总书记在全国政协新年茶话会上强调“发扬为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛的精神”,发扬“三牛”精神的首要关键就是为民服务、甘于奉献,而在这依旧凉意浓浓的三月底,金山工业区社区志愿者们用一颗颗默默付出的心迎接着春天,温暖着大地……

在小巷驿站,志愿者们正忙的热火朝天,现场为居民们提供剪发、修钟表、配钥匙、修羊毛衫、修家电、缝补鞋子等10余项便民服务。原来,这里正在开展“我为群众办实事”金山工业区2021年3·5学雷锋志愿服务主题活动。现场还有工业区各职能部门进行设摊咨询志愿服务,向广大居民们宣传主流思想、健康常识、农业指导、农经知识、计生服务、食品药品和各种涉及民生的法律法规、政策等。

在场的居民们连呼受益颇多,服务到位,在初春季节感受到了别样的温暖。不仅仅在小巷驿站,在金山工业区的村居、鑫港湾,志愿者们依然活跃在居民当中,用他们一颗赤诚的心甘做“孺子牛”,下面一起来看看他们的风采。

雷锋,这个用青春凝结、以热血铸成的名字,从未离我们而去,每个人身边都有雷锋,而人人都可以成为雷锋,雷锋精神,永放光芒!



孙叶红



戚培文 摄

## 健康 教育

### 高血压患者健康教育处方

**疾病概要:**  
高血压是心脑血管疾病最主要的危险因素,容易引发脑卒中、冠心病、心力衰竭、尿毒症等并发症,致残、致死率高。高血压主要表现为头晕、头痛、眼花、胸闷、乏力、夜尿多等症状,但有些患者没有自觉症状,因而高血压也被称为“无声杀手”。高血压的主要危险因素包括:高盐饮食、超重和肥胖、身体活动不足、高脂血症、吸烟、过量饮酒、长期精神紧张,以及高龄、遗传因素等。

**健康生活方式:**

1. 少吃咸菜、腌制食品,每日食盐量不超过5克。
2. 多吃新鲜蔬菜、水果和豆类等富钾食物。
3. 少吃肥肉、动物内脏、油饼、油条等高脂肪食物,炒菜少放油。
4. 保持健康体重。
5. 超重或肥胖者要减轻体重。
6. 不吸烟(吸烟者戒烟)。
7. 避免接触二手烟。
8. 不饮酒。
9. 适量运动。
10. 监测血压。
11. 保证睡眠充足,避免过度劳累。
12. 保持心情舒畅,情绪稳定,减轻精神压力。

**治疗与康复**

1. 遵医嘱坚持长期药物治疗,不要自行停药或调整药物。
2. 定期复查。在医生指导下定期复查体重、腰围、血压、心率、血糖、血脂等,监测药物不良反应。
3. 靶器官损害及并发症监测。每年到医院进行高血压靶器官损害及并发症的全面检查,及早发现并及时治疗并发症。
4. 相关危险因素的处理。合并糖尿病、高血脂等患者应严格控制血糖、血脂。

## 路遇孕妇临产 工业区这名辅警果断做出这些举动

### 平安 专栏

2月25日,家住金山工业区的一名孕妇,在前往医院孕检的过程中,突然有临盆的感觉,由于事发突然,丈夫又出差在外,一时半会也叫不到出租车,情况

很危急。就在这时,路口执勤的辅警挺身而出,立即将孕妇送往医院。

当天上午9点左右,上海市公安局金山分局来行派出所辅警杨旭平正在金山工业区广玉南路-珠港路口执勤,此时,一名老妇人和一名孕妇上前求助。派出所辅警杨旭平说道:

“那时候情况紧急,孕妇说自己已经见红了,我就直接跟指挥中心汇报,然后把孕妇和她妈妈扶上我们的巡逻车。”

将孕妇扶上巡逻车后,辅警一路鸣笛,仅用了15分钟就把孕妇送到了医院。由于不放心,当日上午11时左右,杨旭平等人再一次前往医院了解孕妇情况。

## 法律 讲堂

### 低价旅游暗藏玄机 夕阳出游一身郁闷

王某和老伴两人都六十多岁了,儿女都在外地工作生活。去年11月,老王在小区报了个“香港四日游”。报团时,老王反复比价,最后挑中一个1500元的旅行团。

出团的时候,老王发现,整个团队中,八成都是六十多岁的退休老年人。

到香港的第一天,导游带着大家参观了香港的会展中心、金紫荆广场等地标建筑。老王觉得行程还挺好。但第二天噩梦开始了,导游不停地带他们去不同的购物街。直到第四天回来的时候,什么景点也没去,整天就是在不同的购物点之间穿梭。对导游提意见,导游则说“1500元到香港来玩想看什么,不购物让我们吃西北风啊。”一些没有消费意愿的游客原打算回车里休息,结果遭到了导游的阻拦。他们不仅被要求留在店里站足消费时间,还遭受了导游的讥讽和谩骂。本来挺好的一次旅游被购物消费弄得一塌糊涂。

**提示:**出游前一定要理性选择,千万不能为了贪图低价而盲目选择旅行团,一定要到正规的旅行社,事先签订旅游合同并了解出行行程表以及相关事项,以免出游时遇到不必要的麻烦。如果游客在出游时,遇到导游使用非法手段强迫游客购物,事后游客完全可以向签订协议的旅行社交涉,或者直接向主管部门投诉。



## 三月·春色

汤学安 摄

## 本市延长以工代训补贴政策实施期限至今年年底

### 政策 传递

日前,市人力资源和社会保障局、市财政局联合发布了《关于本市延长以工代训补贴政策实施期限有关事项的通知》(下称《通知》)。

《通知》明确,2021年本市参照《上海市人力资源和社会保障局等四部门关于落实企业稳岗扩岗专

项支持计划实施以工代训补贴的通知》(沪人社规〔2020〕17号)、《上海市人力资源和社会保障局关于加强援企稳岗政策贯彻落实有关工作的通知》(沪人社规〔2020〕367号),继续实施以工代训补贴政策,政策有效期和受理日期延长至2021年12月31日。

《通知》提到,将继续实施对企业新吸纳劳动者给予以工代训补贴。企业新吸纳劳动者是指2021年1月1日至2021年12月31日期

间企业新吸纳的,按照沪人社规〔2020〕17号明确的“四类重点人员”。继续实施对受疫情影响但仍为职工发放工资并缴纳社会保险费的困难企业给予以工代训补贴。困难企业认定条件是2021年度企业月营业收入较2019年度或2020年度(符合其中一项即可)同期相比下降70%及以上。此外,申请以工代训补贴的企业应为2021年1月1日之前在本市依法登记注册,按规定缴纳社会保险费的本市各类企业。

据悉,本市目前已建立补贴资金网上申报渠道,符合条件的本市企业以参保单位为主体通过上海市人力资源和社会保险自助经办系统申报以工代训补贴,对企业新吸纳的“四类重点人员”和社保缴纳情况等申请以工代训补贴信息,通过系统数据库后台比对,减少申报企业提交材料,实现补贴申领“一键点单”便捷化办理。